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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 17. Januar 2019 
 

Öffentlich 
 
Vorsitzende: JGRin Lisa Roth 

 
20 Mitglieder - Anwesend: Nadia Ahmad Jamil, Besarta Hajra, Marco Heine, 

Magdalini Karagianni, Alexandra Knödler,  
Patrice-Leon Lara Rodriguez, Ine Michelmann,  
Laura Mikirtychev, Alexandra Nickel, Paulina Nowicka,  
Fredy Pacurar, Aleyna Pak, Afranur Polat,  
Mehmet Sözen, Vanessa Stoisin, Kim Chau Tran 
und Long Chau Tran 
 

Abwesend: JGRin Albina Hebibi entschuldigt 
 
JGRin Anisa Abazaj unentschuldigt 
 

Außerdem anwesend: Frau Grön und Frau Siller, Kinderschutzbund 
Heilbronn e.V. 
Frau Sperrfechter, Stadt- und Kreisjugendring 
Heilbronn e.V. 
 

 
 
 
 
Die Niederschrift über die öffentlichen Verhandlungen vom 6. Dezember 2018 liegt zur 
Einsicht auf. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Stadt- und Kreisjugendring und Kinderschutzbund Heilbronn 
-Vorstellung gemeinsamer Projekte zur Kommunalwahl 2019- 

 
 
Mit Einverständnis des Jugendgemeinderats werden Martina Grön und Veronika Siller, 
Geschäftsführerinnen des Kinderschutzbunds Heilbronn e. V., sowie Mirjam Sperrfechter 
vom Stadt- und Kreisjungendring Heilbronn e. V. gemäß § 33 Absatz 3 der Gemeinde-
ordnung als Sachverständige bei der Beratung der Angelegenheit hinzugezogen. 
 
Frau  S p e r r f e c h t e r  und Frau  G r ö n  stellen die Ideen gemeinsamer Projekte zur 
Vorbereitung der Kommunalwahl 2019 des Kinderschutzbunds und des Stadt- und Kreis-
jugendrings mit dem Jugendgemeinderat anhand einer Präsentation (Anlage 1 der Nie-
derschrift) vor. 
 
Einstimmig wird daraufhin 
 

b e s c h l o s s e n : 
 
Der Jugendgemeinderat wird gemeinsam mit dem Stadt- und Kreisjugendring sowie dem 
Kinderschutzbund Heilbronn eine Umfrage zur Kommunalwahl in der Heilbronner Fuß-
gängerzone und ein politisches Speed-Dating durchführen. Außerdem wird beim Stra-
ßenfest des Kinderschutzbunds am 26. Mai 2019 eine Wahlkabine für Minderjährige  
betreut. 
 
Die Vorbereitungstreffen finden am 21. Februar und am 21. März 2019 jeweils um 
16:30 Uhr vor der Sitzung des Jugendgemeinderats im Kleinen Ratssaal des Rathauses 
statt. 
 
 
 

- TOP 2 - 
 

Tischkickerturnier am 20. Januar 2019 im Olga-Jugendzentrum 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  weist auf das kurz bevorstehende Tischkickerturnier 
des Jugendgemeinderats am 20. Januar 2019 im Olga-Jugendzentrum hin. Der Aufbau 
beginne um 15 Uhr. Dazu würden fünf Helferinnen und Helfer gebraucht. Für alle Mitglie-
der des Jugendgemeinderats bestehe ab 16:45 Uhr Anwesenheitspflicht. Als entschuldigt 
gelte nur, wer sich per E-Mail bei der Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats melde. 
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JGR Marco  H e i n e  stellt den Spielplan und die Regeln des Tischkickerturniers vor. 
 
 

E r g e b n i s : 
 
Als Helferinnen und Helfer werden am 20. Januar 2019 ab 15 Uhr die JGRinnen  
Alexandra Knödler, Ine Michelmann, Magdalini Karagianni, Besarta Hajra und Nadia 
Ahmad Jamil sowie die JGRe Mehmet Sözen und Marco Heine im Olga-Jugendzentrum 
anwesend sein. 
 
 
 

- TOP 3 - 
 

„Pimp your Town - Das Planspiel zur Kommunalpolitik“ vom 5. bis 7. Februar 2019 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erinnert an das Planspiel „Pimp Your Town“, an 
welchem sich der Jugendgemeinderat mit 1.900 Euro beteilige. Das Planspiel finde vom 
5. bis zum 7. Februar 2019 im Großen Ratssaal des Rathauses statt. Sechs Mitglieder 
des Jugendgemeinderats sollten als Patinnen und Paten teilnehmen. 
 
Bei einer Stimmenthaltung wird daraufhin 
 

b e s c h l o s s e n : 
 
Die JGRinnen Magdalini Karagianni, Besarta Hajra, Alexandra Knödler, Ine Michelmann, 
Alexandra Nickel und Laura Mikirtychev werden als Patinnen am Planspiel „Pimp Your 
Town“ vom 5. bis zum 7. Februar 2019 teilnehmen. Die JGRinnen Afranur Polat und Pau-
lina Nowicka stehen als Ersatzteilnehmerinnen zur Verfügung. 
 
 
 

- TOP 4 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im Dezember 2018 
-Rückblick- 

 
 
Planspiel der Lokalen Agenda 21 Heilbronn am 13. Dezember 2018 
 
JGRin Alexandra  K n ö d l e r  und JGR Marco  H e i n e  geben an, am Planspiel der 
Lokalen Agenda 21 Heilbronn am 13. Dezember 2018 teilgenommen zu haben. 
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Dachverbandstreffen der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg am 15. und 16. De-
zember 2018 in Tübingen 
 
Die JGRinnen Besarta  H a j r a  und Afranur  P o l a t  berichten von ihrer Teilnahme am 
Dachverbandstreffen der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg am 15. und 16. De-
zember 2018 in Tübingen. Es sei ein neuer Vorstand des Dachverbands gewählt worden. 
 
 
Abstimmung der Anträge zum Haushalt 2019/2020 in der Sitzung des Gemeinderats am 
17. Dezember 2018 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  informiert die Mitglieder des Jugendgemeinderats 
darüber, dass in der Sitzung des Gemeinderats am 17. Dezember 2018 über die Anträge 
zum Haushalt 2019/2020 abgestimmt worden sei. Der Antrag des Jugendgemeinderats 
zur Erneuerung des Belags der Skateanlage Theresienwiese sei mit einer großen Mehr-
heit beschlossen worden. Die Erhöhung des Zuschusses zu Ferienfreizeiten sei jedoch 
leider abgelehnt worden. 
 
JGRin Besarta  H a j r a  gibt an, dass sie sich weiterhin für die Erhöhung des Zuschusses 
für Heilbronner Kinderfreizeiten einsetzen wolle. 
 
 
Fahrt in den Landtag Baden-Württemberg am 19. Dezember 2018 
 
Die JGRinnen Besarta  H a j r a  und Afranur  P o l a t  sowie die JGRe Fredy  
P a c u r a r  und Mehmet  S ö z e n  berichten von der Fahrt des Jugendgemeinderats in 
den Landtag nach Stuttgart.  
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 
 
 

- TOP 5 - 
 

Anfragen 
 
 
Aus der Mitte des Jugendgemeinderats werden keine Anfragen gestellt. 
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- TOP 6 - 
 

Verschiedenes 
 
 
6.1 Einladung in das Theater Heilbronn am 19. März 2019 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  gibt bekannt, dass der Jugendgemeinderat am 
19. März 2019 in das Theater Heilbronn eingeladen sei. Ab 17:30 Uhr finde eine Führung 
hinter den Kulissen statt. Anschließend dürfe der Jugendgemeinderat das Stück „Der 
Steppenwolf“ anschauen. Eine Teilnehmerliste zur Anmeldung für diesen Termin laufe 
um. 
 
 
 
6.2 Bekanntgaben 
 
Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden schriftlichen Bekannt-
gaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen: 
 
Einladung zum Internationalen Neujahrsfest der europäischen Gesellschaft diaphana am 
19. Januar 2019 (Anlage 2 der Niederschrift) 
 
 
3 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


